Hevesy Gyorgy Orszagos Kémiaverseny
Keriileti forduléo 2008. februar 13.
7. osztaly

Munkaidé: 60 perc

1. feladat . 10 pont
Ird a megfeleld betlit az allitas elé!

A. Kémiai valtozas
B. Exoterm véltozas
C. Mindketté
D. Egyik sem

1. Viz elektromos bontasa

2. Fa korhadéasa

3. Jod szublimalasa

4. A petréleum égése

5. A réz hajlitasa

6. A mélyhtitében megfagy az étel
7. A cukor karamellizalodik

8. A kamfor eltfinik

9. A vas megrozsdésodik

10. A tiikor bepardsodik

2. feladat 6 pont
Desztillalo berendezeés:
Ird a megfeleld helyre az eszk6zok és anyagok nevét!




3. feladat ' ' ' 7 pont
Add meg a kapcsolatot az elvélasztési eljards és az anyagok kiilénbdz6 tulajdonsdga kézott.

Add meg a megfelel§ fogalmakat jel6ld betiiparokat! it

A sziirés a kiilonbdz0 forrdspont

B paroloctatds b kiilénb6z06 forraspont

C desztill4cié c kiilonbzd oldhatdsag

D dekantalds d kiilonb6z6 megkotddési képesse g

E adszorpcio e kiilonbdz0 sliriiség

F kromatografia ¥ kiilénb6z6 részecskeméret

G extrakcid g kiilonb6z6 megkotddési képesség és oldhatdsag

4, feladat ' 8 pont
Jelold X —el a tablazatban az anyagokat az 6sszetételiik alapjan!

. cukor | klor konyhas¢ | réz eziist benzin | {iveg szén
vegyiilet
elem
keverék
5. feladat | i 7 pont

Atej fo gyasztésa nagyon fontos az emberi szervezet szamara. IUO gramm tehentejben 32
tomegszézalék (w = 3,20 %) fehérje, w = 3,15 % zsir, w = 5,20 % szénhidr4t és w = 88 % viz
van. A tej stirlisége: p = 1,016 g/em”.

1. Hany gramm fehérjét jutattunk a szervezetiinkbe a napi tej sziikséglet (2 dl)
elfogyasztasakor?

2. A megadott f6bb komponensek mellett a tej tartalmaz vitaminokat és 4svanyi anyagokat is.
Ezeknek az w = 5,7%-a D-vitamin. Szdmitsd ki hany gramm D-vitamint tartalmaz az
elfogyasztott tej (2 dI)?

6. feladat _ 5 pont
Mérciustol kivonjak a forgalombél az 1 Ft- és 2 Ft-os érméket. Mit lehet tenni veliik? Vagy

elkéltjiik, vagy megérizzik, vagy bevalt_]uk a postdn. Végezziink egy kis szamitast!
Osszegytijtéttiink 673 db 1 Ft-ost, és ha beadhatndnk a MEH be 520 Ft-ot kapnank érte a
réztartalma miatt.

Hény tomegszazalék rezet és hany tdmegszazalék egyéb fémet (cinket és nikkelt) tartalmaz,
egy darab 1 Ft-o0s? Tudjuk hogy egy érme témege m=2,05 g és 1 kg rezet 500 Ft-ért véltanak

be.

7. feladat 7 pont

Az Gijév elsé napjaiban sok ho esett Budapesten, az utakat n:untegy 20 cm vastag ho boritotta.
Mivel egy oldat fagyaspontja mindig alacsonyabb, mint a tiszta vizé, a fagyaspont
csSkkentésére és a tart6s hidegre szamitva megindult az utak sézésa. A kornyezetkarositassal
itt most nem foglalkozunk. Szamoljuk ki azonban, mennyi séra van szitkség -2 °C esetén az
Andrassy ut (3 km hosszi és 15 m szeles) jégmentesitésére!

A frissen hullott hé stirtisége: 100 kg/m’. Ismeretes, hogy 1kg vizhez 62,88 g konyhasora van
sziikség -2 °C-on a viz folyadékallapotban tartisdhoz.

Hatdrozzuk meg mekkora lesz az titon létrejott sdoldat témegszazalékos Gsszetétele!




